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Η Εορτή του Οσίου Λουκά εν Στειρίω στην Ιερά 
Μητρόπολη Καρυστίας και Σκύρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρυστίας και Σκύρου

Με λαμπρότητα εορτάστηκε το διήμερο 6 και 7 Φεβρουαρίου η 
μνήμη του Οσίου και θεοφόρου Λουκά του εν Στείριω με 
επίκεντρο τον φερώνυμο πανηγυρίζοντα ιερό ναό του χωρίου 
Άγιος Λουκάς – Αλιβερίου.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ 
συμπαραστούμενος από τον Πρωτόσυγκελλο Πανοσ Αρχιμ Νικόδημο Πόγκα, τον 
Πανοσ Αρχιμ Νικόδημο Τσιμόγιαννη Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως και 
Προϊστάμενο ιερού ναού Αγίου Γεώργίου Αλιβέριου, τους Πρωτοπρ π. Παύλο 
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Κουντούρη εφημέριο Παρθένιου – Αλιβέριου και π. Ευάγγελο Βογιάτζη εφημέριο 
Αγίου Ιωάννου – Αλιβερίου, τον Πρεβύτερο π. Χρήστο Αποστόλου εφημέριο 
Τραχηλίου – Αλιβέριου, τον Πρωτοπρ π. Γεώργιο Γιαννούλη εφημέριο του ιερού 
ναού, και τους Διακόνους Στυλιανό Πεταχτή και Απόστολο Μπάκουλη.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ κήρυξε τον θείο 
λόγο του αναφερόμενος στο ασκητικό παράδειγμα του Οσίου Λουκά των στίχων 
του Απολυτικίου: Σταυρώ εκ νεότητος αναλαβόμενος πορεία διήνυσας πορεία 
στενή και επίπονο.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Σεραφείμ πρόσθεσε στον θεόπνευστο λόγο του τον 
σταυροαναστάσιμο ασκητικό βίο του Οσίου Λουκά τον οποίο διάγουν οι μοναχοί 
μέσω της στενής πορείας αράμενοι τον σταυρό οδηγούμενοι στην ένωση τους με 
τον θεό και την ανάσταση

Την εορτή τίμησαν η Βουλευτής Ευβοίας κ. Αικατερίνη Καζάνη ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Ευβοίας Ταξίαρχος κ. Αθανάσιος Γερογιάκομος ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητος Αγίου Λουκά κ. Ιωάννης Ξύγγης και πολλοί πιστοί της ενορίας 
και απο την ευρύτερη περιοχή του Αλιβερίου.

Μετά το πέρας του εόρτιου εσπερινού στο πνευματικό κέντρο του ιερού ναού ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Σεραφείμ ευλόγησε την αγιοβασιλειόπιτα της 



ενορίας απευθύνοντας τις πατρικές και εόρτιες ευχές του.

Ανήμερα της εορτής

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής στον προαναφερθέντα ιερό ναό απουσιάζοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ, λόγω των 
συνοδικών καθηκόντων της ιδιότητος του Αντιπροέδρου της Ιεράς Συνόδου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως εκ του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου κ. Νικανδρος χοροστάτησε του όρθρου και προεξήρξε της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας.

Ο Σεβασμιώτατος συμπαραστάθηκε από τον Πρωτοσύγκελλο Πανοσ Αρχιμ 
Νικόδημο Πόγκα, τον Πρωτοπρ Ευάγγελο Βογιατζή εφημέριο Αγίου Ιωάννη 
Αλιβέριου, τον Οικονόμο Ιωάννη Μπαραμπούτη εφημέριο ιερού ναού 
Ευαγγελίστριας Αμαρύνθου της γείτονος Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, τον 
Πρεσβύτερο Χρήστο Αποστόλου εφημέριο Τραχηλιου Αλιβέριου, τον Πρωτοπρ 
Γεώργιο Γιαννούλη εφημέριο του ιερού ναού, και τον Διάκονο Απόστολο Μπάκουλη.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως κ. 
Νίκανδρος ο οποίος αναφέρθηκε στο θαυμαστό γεγονός της εορτής της 
Υπαπαντής, στο ιερό και σεβάσμιο πρόσωπο του Δικαίου Θεοδόχου Συμεών, και 



αναλυτικά στα παραδείγματα των τιμωμένων αγίων Οσίου Λουκά εν Στειρίω και 
του συνεορτάζοντος εν αγίοις Παρθενίου Επισκόπου Λαμψάκου.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Νίκανδρος μετέφερε τις πατρικές και 
εόρτιες ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καρυστίας κ. Σκύρου κ. Σεραφείμ.

Την εορτή τίμησαν του πολιούχου της ενορίας τους ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητος Αγίου Λουκά κ. Ιωάννης Ξύγγης και οι φιλέορτοι πιστοί της ενορίας 
Αγίου Λουκά και απο το Αλιβέρι.

Την οργάνωση της πανηγύρεως επιμελήθηκε ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος 
Γιανννούλης εφημέριος του ιερού ναού με το εκκλησιαστικό συμβούλιο και τους 
εθελοντές τηες ενορίας.

Τους ύμνους απέδωσαν ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος Κριεζών κ. 
Αριστοτέλης Σαλαμπασόπουλος με τον Πρωτοψάλτη Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου 
Αλιβερίου κ. Χαράλαμπο Μαζαράκη τον Αναγνώστη – Ιεροψάλτη Ιερών Ναών 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Περιβολίων Αγίου Λουκά – Αλιβερίου κ. Αναστάσιο 
Ρέτσα και τον Ιεροψάλτη Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Ερέτριας κ. Δημήτριο 
Πετρογιάννη.

 

















  

   



  



Φωτογραφίες Γεώργιος Μανώλης Δημήτριος Πετρογιάννης.


